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 المقدمة

هو القٌام بإجراء دراسة على عٌنة مجتمع مستهدفة وقٌام الباحث بجمع معلومات  :الاختبارات الإحصائٌة       

وبٌانات حول هذا المواضٌع المعٌنة، فلا ٌستطٌع الوصول إلى المعلومات والبٌانات التً تفٌد الباحث فٌضطر 

والبٌانات حول الموضوع فٌقوم  الباحث التطرق إلى وسٌلة أخرى لٌتمكن من الحصول على هذه المعلومات

الباحث بإجراء دراسة معٌنة على فئة مستهدفة من العٌنة باستخدام وسٌلة من اختٌار الباحث بما تتناسب مع 

 موضوع الدراسة. 

وهكذا نستطٌع القول بأن الباحث حصل على المعلومات والبٌانات بشكلها المبدئً ولٌتوصل إلى الشكل         

ات ٌجرى الباحث عملٌة تحلٌل البٌانات بالوسٌلة الذي ٌرٌدها الباحث ومن بعدها إجراء العملٌات النهائً للبٌان

الإحصائٌة على هذه البٌانات واختبارات التحلٌل الإحصائً التً توصل الباحث إلى النتائج النهائٌة التً تمكنه من 

 استخدامها وتعمٌمها.

 التحلٌل الاحصائً لعبارات الاختبار 

هً العملٌة التً تلً عملٌة جمع الباحث للمعلومات والبٌانات من العٌنة وتعتمد على التحلٌل الاحصائً :        

تحضٌر الباحث لهذه البٌانات لٌجري علٌها العدٌد من العملٌات الإحصائٌة المعٌنة مثل حساب المتوسط والوسط 

لتكرارات وغٌرها الكثٌر من الحسابات الإحصائٌة الحسابً، وحساب الانحراف المعٌاري وحساب المدى وحساب ا

التً تهدف إلى استخلاص نتائج نهائٌة تفٌد الباحث فً استخدامها بالبحث العلمً أو الدراسة، وتفسٌر هذه 

 البٌانات والنتائج

من  عبارةالاختبار هً عملٌة فحص او اختبار استجابات الافراد عن كل  عباراتان التحلٌل الاحصائً ل       

ومدى فعالٌتها او قدرتها فً  عبارةالاختبار وتتضمن هذه العملٌة معرفة مدى صعوبة او سهولة كل  عبارات

 العباراتالتمٌٌز فً الفروق الفردٌة للصفة المراد قٌاسها كما ٌمكن الكشف عن مدى فعالٌة البدائل الخاطئة فً 

 الاختبار المتعدد. عبارات ار الاجابة فًٌاخت

، اذ ٌعد تجرٌب الاختبار وتحلٌل معرفٌةالخطوة واحده من أهم الخطوات العملٌة لبناء الاختبارات ال وهذه       

فقراته إحصائٌا من المراحل الأساسٌة لبنائه وبخاصة الاختبار الذي ٌستخدم فً التقوٌم الختامً والمسمى 

 . (الاختبار الختامً))اختبار الغرض العام( او
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معاملات  ) الاختبار مثل عباراتالتحلٌل الإحصائً استخراج الخصائص الساٌكومترٌة لوتستهدف عملٌة        

و تتم من خلال تحلٌل البٌانات  (فعالٌة البدائل الخاطئة ) فعالٌة المموهات (وز السهولة والصعوبة والتمٌٌ

 : عباراتالالمستحصلة من استجابات الطلبة على الاختبار بعد تطبٌقه علٌهم، وتتضمن عملٌة تحلٌل 

 عبارةإٌجاد مستوى سهولة و صعوبة ال .4

 عباراتإٌجاد القوة التمٌزٌة لل  .2

إٌجاد فعالٌة البدائل الخاطئة للاختبار الاختبار من متعدد للبدائل الخاطئة بٌنما نستخرج السهولة  .2

 والصعوبة والقوة التمٌٌزٌة للبدٌل الصحٌح فقط .

 أهمٌة التحلٌل الاحصائً للاختبارات 

 أهمٌة كبٌرة، وسنتعرف علٌها من خلال مجموعة من النقاط أهمها ما ٌلً:  التحلٌل له

 فً البحث العلمً فً تحلٌل كافة البٌانات.  ٌسهم التحلٌل الاحصائً .4

 المساهمة فً عرض جمٌع البٌانات بصورة دقٌقة وبسٌطة.  .2

 التوصل إلى مجموعة من النتائج الصحٌحة الخاصة بالمستوى المجتمعً.  .2

 : كالاتً عباراتوتتكون خطوات تحلٌل الخطوات التحلٌل الاحصائً/ 

 استخراج الدرجات لأفراد العٌنة الاستطلاعٌة على الاختباروتصحٌح جمٌع الأوراق  .4

 درجة  ترتٌب الدرجات ترتٌبا تنازلٌا من اعلى درجه الى ادنى  .2

أعلى درجات والمجموعة الحاصلة تعٌن المجموعتٌن العلٌا والدنٌا اي اختٌار المجموعة الحاصلة على  .2

على أدنى درجات بعد الترتٌب وذلك لتعذر اشتراك جمٌع أفراد العٌنة فً عملٌة التحلٌل الإحصائً لذلك 

نأخذ مجموعتٌن متطرفتٌن ونجري علٌهما عملٌة التحلٌل الإحصائً من خلال اخذ نسبة معٌنة حسب 

 رأي مصمم الاختبار .

% للمجموعة 22% من المجموعة العلٌا و 22نسبة لفرز المجموعتٌن وهً وقد اقترح المتخصصون        

الدنٌا، اذ أشاروا إلى ان هذه النسبة بعد عملٌة التجرٌب على عدد كبٌر من الاختبارات تعطً )اكبر حجم( و 

فً  %( و تكون هذه النسبةX 22 )أقصى ما ٌمكن من التماٌز( و تكون من خلال )ضرب عدد أفراد العٌنة الكلٌة

 ( فٌكون تحدٌد المجموعتٌن العلٌا و الدنٌا من خلال :481اذا كان عدد أفراد العٌنة )  العٌنات الكبٌرة اي مثلا
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 12=    19.91=    % 22×  412=         النسبة X عدد أفراد العٌنة المجموعة العلٌا او الدنٌا =     

481                           422 

 

481 X 22 =%19,91  =12                                      

 اٌجاد معامل السهولة والصعوبة .1

 إٌجاد معامل التمٌز .1

 فاعلٌة البدائل :فعالٌة المشتتات ) المموهات( .6

 معامل السهولة اولا / 

مكنوا من الاجابة توتعنً سهولة عبارات الاختبار وهً تدلنا على النسبة المئوٌة للطلبة الذٌن        

 عن عبارة الاختبار اجابة صحٌحة، وٌمكن استخراجها من معادلة سهولة الاختبار على النحو التالً : 

 القانون                                 

 عدد الطلبة الذٌن اجابوا اجابة صحٌحة عن العبارة                         

 100× ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ معامل السهولة = ـــــــــــــــــ 

 عدد الطلبة الذٌن حاولوا الاجابة عن العبارة                            

مثال / فً اختبار لمادة الاختبارات لطالبات الدراسات العلٌا، بلغ عدد اللائً اجبن اجابة صحٌحة 

( طالبة ولم تحذف أي  40( طالبات فاذا كان عدد المفحوصات من الطالبات )  15عن العبارة ) 

 واحدة منهن الاجابة، جدي معامل سهولة العبارة ؟

 عدد الطلبة الذٌن اجابوا اجابة صحٌحة عن العبارة                        

 100× معامل السهولة = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

 عدد الطلبة الذٌن حاولوا الاجابة عن العبارة                            
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                            15 

 %37.5=  100× معامل السهولة = ـــــــــــــــــــــــ 

                             40 

 معامل الصعوبة :

ٌفٌد معامل الصعوبة فً إٌضاح مدى سهولة أو صعوبة سؤال ما فً الاختبار، وهو عبارة عن       

     وٌحسب بتطبٌك المعادلة التالٌة خاطئةعن السؤال إجابة  ٌجٌبونالذٌن للطلبة النسبة المئوٌة من 

 عدد الطلبة الذٌن اجابوا اجابة خاطئة عن العبارة                           

 100× معامل الصعوبة = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 عدد الطلبة الذٌن حاولوا الاجابة عن العبارة                          

 

وٌتم استخراج عدد الطلبات اللائً أجبن اجابة خاطئة من خلال انماص عدد الطالبات اللائً أجبن  

وٌتم استخراج (  25=  15 – 40اجابة صحٌحة من العدد الكلٌة لطالبات اللائً حاولن الاجابة، )

 خلال المانون التالً :  معامل الصعوبة من

                          25 

 % 62.5=  100× ة = ــــــــــــــــــــــ معامل الصعوب

                         40  

وبشكل عام ٌعتمد معامل صحٌح،  1وٌجب ان ٌكون مجموع معامل السهولة والصعوبة ٌساوي 

العادٌة فإن أفضل معامل  معرفٌةالصعوبة المطلوب على الغرض من الاختبار، وفً الاختبارات ال

 % وما حولها.50هو  رةعباصعوبة للسؤال أو ال
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وٌمكن حساب معامل الصعوبة للأسئلة المقالٌة باستخدام / الصعوبة فً الاسئلة المقالٌة  معامل

  المعادلة التالٌة :

 مجموع الدرجات المحصلة على السؤال                                       

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   معامل الصعوبة =          

 درجة السؤال× عدد الطلاب                                              

 درجته العيمى دارة والتنيٌمعن سؤال ممالً فً مادة الا ة( طالب20أجاب )/ ذلن :على ومثال 

المحصلة على السؤال ) مجموع الدرجات التً  ن( درجات فإذا كان مجموع درجاته5) للسؤال

 احسب معامل الصعوبة ،( درجة75حصلوا علٌها ( )

                                  75                    75              

 0.75=  ــــــــــــــــــــــــــــــ  =  ــــــــــــــــــــــــــــــ     معامل الصعوبة =

                                 20×5               100  

فً ضوء معاملات السهولة ومعاملات الصعوبة )الحكم على  عبارةكٌفٌة تموٌم الواتفك العلماء على 

 على التصنٌف التالً :  (عبارةال

 قٌمة معامل سهولة
 عبارةتقوٌم ال

 عبارةال

 صعبة جدا 2.22اقل من 

 صعبة 2.29 – 2.22

 متوسطة الصعوبة 2.19 – 2.12

 سهلة 2.29  - 2.62

 سهلة جدا فأكثر – 2.82
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اذن كلما ارتفع معامل السهولة والترب من الواحد صحٌح كلما كانت العبارة سهلة وكلما لل       

سهل جدا ٌكون المكمل له هو  معامل السهولة كانت العبارة صعبة، وعندما ٌكون معامل السهولة

( والبعض 03 - 03معامل السهولة معامل الصعوبة ٌأخذ من ) معامل الصعوبة، والاغلب ٌمول ان

% ٌحذف لأنه سهلا وكذلن  03الل من  والسؤال الذي ٌكون معامل السهولة( 02 – 52ٌمول من )

صعب جدا وتبمى على العبارات أو الاسئلة ما  لأنه% ٌحذف 03السؤال الذي معامل الصعوبة له 

%( ولكن لٌس ثابتا هذا الحذف وغالبا ما ٌكون حذف العبارة او السؤال على حسب 03-03بٌن )

المعلم أو مستوى الكلٌة او مستوى الجامعة او حسب مستوى الاختبار نفسه لان هنان اختبارات 

عوبة والسهولة معامل الص ( ، فان03ها )اح من( وهنان اختبارات ٌكون النج23ٌكون النجاح منها )

% كلا لأنها ترجع للمشرف على الاختبار 03% أو  52حذف العبارة عندما تكون انه هل ت

% ٌؤخذ 03- 03والمختص ولواضع الاسئلة وٌرٌد ان ٌمس أي شًء، لكن الماعدة العامة تكون من 

                                          .الاسئلة وغٌر ذلن ٌتم استبعاده

 

 معامل التمٌٌز :

ونعنً به لدرة العبارة على التمٌٌز بٌن الطلبة الذٌن اجابوا ٌتمتعون بمدر اكبر من المعارف       

الالل لدرة فً مجال معٌن من المعارف، وٌمصد بمعامل التمٌٌز هو لدرة العبارة على تمٌز  وأولئن

او  عبارةاللذٌن ٌعرفون الاجابة واللذٌن لا ٌعرفون الاجابة الصحٌحة لكل الفروق الفردٌة بٌن الافراد 

لابد  عبارةاذ ان كل  على التمٌز بٌن الطلبة الممتازٌن والضعاف عبارةاي لدرة ال، سؤال من الاختبار

ان تكون لها المدرة على التمٌز بٌن من ٌحصلون على درجات واطئة ومن ٌحصلون على درجات 

 .عالٌة

فإذا كان الغرض من الاختبار هو أن  ،ٌرتبط معامل التمٌٌز إلى درجة كبٌرة بمعامل الصعوبةو       

 ،ٌفرق بٌن المادرٌن من الطلاب وأولئن الألل لدرة فإن السؤال الممٌز هو ما ٌمود إلى هذا الغرض

ن الطالب مهمة معامل التمٌٌز ٌنبغً أن تتمثل فً تحدٌد مدى فاعلٌة سؤال ما فً التمٌٌز بٌ نإذ
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بالقدر نفسه الذي ٌفرق الاختبار بٌنهما فً الدرجة النهائٌة  ةالقدرة العالٌة والطالب الضعٌف يذ

 .بصورة عامة

% ( فان السؤال ٌبدوا 45وعلى سبٌل المثال اذا كان معامل السهولة بالنسبة لسؤال معٌن )        

% (، ولكن لبل ان نحكم بأن هذا السؤال جٌد نحاول 50ممتازا لمرب معامل السهولة من مستوى)  

%( 40و) % ( منهم ٌنتمون الى فئة الممتازٌن15نعرف نوع الطلبة الذٌن اجابوا عنه، فإذا كان ) 

% ( فئة الضعفاء، وهنا الاختبار لا ٌموم بويٌفته وهً التمٌٌز بٌن الطلبة 45من فئة المتوسطٌن و) 

الجٌدٌن وغٌرهم، فانه ٌجب التأكد من أن كل سؤال ٌمٌز الطلبة وٌتم ذلن من خلال اتباع الطرق فً 

 مل التمٌٌز.ااستخراج مع

 الخطوات الآتٌة : من خلالحساب معامل التمٌٌز  وٌمكن

 ورلة . 100، ونفترض أن عددها نازلٌاالطلاب ت درجاتترتب  .1
ذات الدرجات  الدرجات% من 27إلى مجموعتٌن علٌا ودنٌا وتمثل أعلى  الدرجاتتمسم  .2

 % منها ذات الدرجات الدنٌا . 27العلٌا، 
) وإذا كان عدد %  27وبذلن ٌكون عدد أفراد المجموعة العلٌا = عدد أفراد المجموعة الدنٌا = 

 % (.50% وأدنى 50الطلاب للٌلاً فٌمكن تمسٌمهم إلى مجموعتٌن أعلى 

ٌتم حصر عدد الطلاب الذٌن أجابوا عن السؤال الأول إجابة صحٌحة من بٌن أولئن الذٌن  .3
 طالباً. 20ونفترض أنهم كانوا  العلٌا، حصلوا على الدرجات

جابة صحٌحة من بٌن أولئن الذٌن حصلوا ٌتم حصر عدد الذٌن أجابوا عن السؤال الأول إ .4
 طالباً. 12ونفترض أنهم كانوا  ،على الدرجات الدنٌا

 (.8 = 12ــــ  20) الفرق بٌن المجموعتٌن  ،(3( من الخطوة )4تطرح الخطوة )  .5
ك المانون ٌطبمن خلال ت ( على عدد أفراد إحدى المجموعتٌن5ٌمسم الناتج من الخطوة ) .6

 التالً: 
 
 

           فً المجموعة الدنٌا الصحٌحة عدد الاجابات  –عدد الاجابات الصحٌحة فً المجموعة العلٌا                    

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــمعامل التمٌٌز = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 عدد الطلبة فً احدى المجموعتٌن                                        

  أو نكتب القانون بالصٌغة التالٌة :
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  ص   -س  =  معامل التمٌٌز

 ن                        

 أن حٌث 

 إجابة صحٌحة.س : عدد طلاب الفئة العلٌا فً التحصٌل الذٌن أجابوا على السؤال 

 ص: عدد طلاب الفئة الدنٌا فً التحصٌل ممن أجابوا على السؤال إجابة صحٌحة.

 : عدد افراد إحدى المجموعتٌن.ن 

حٌث تم تمسٌم اجابات الطلبة حسب علامتهم الى مجموعتٌن متساوٌتٌن هما المجموعة العلٌا 
 الدنٌا.  والمجموع

% 27ذ منهم ( ونأخ100ة الذٌن اجابوا اجابة صحٌحة )لبواذا عدنا للمثال السابك عدد الط       
( وعند 27منهم ٌساوي عدد طلاب كل مجموعة )% 27( ان نسبة 100وبما ان عدد الطلاب )

 تطبٌك المعادلة

 100  ×27 ÷ %100  =27% 

                                   20- 12                         

 0.30ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ =  إذن معامل التمٌٌز = 

                                      27 

أو  0660وٌعد هذا معامل تمٌٌز مناسب وإن كان لا ٌصل فً دلته معامل تمٌٌز ٌصل إلى       
أو  منخفضاأو ٌكون  مرتفعاإما أن ٌكون  وٌأتً معامل التمٌٌز فً ثلاث حالات أو درجات 0670
 .سلبٌاٌكون 

 

 اما فً الاسئلة المقالٌة ٌمكن حساب معامل التمٌٌز بالمعدلة التالٌة:  

  مجموع الدرجات التً حصلت علٌها المجموعة الدنٌا -مجموع الدرجات التً حصلت علٌها المجموعة العلٌا                

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــمعامل التمٌز = 

 عدد افراد أحدى المجموعتٌن× مجموع الدرجة المخصصة للسؤال                                      
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 ٌكتب بالصٌغة التالٌةأو 

 مج ص –مج س                                    

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ     معامل التمٌٌز =

 ن× مج م                                        

 

 العلٌا.مج س : مجموع الدرجات التً حصلت علٌها الفئة   حٌث

 مج ص : مجموع الدرجات التً حصلت علٌها الفئة الدنٌا.          

 : الدرجات المخصصة للسؤال.     مج م         

 : عدد أفراد إحدى المجموعتٌن.        ن           

ها الفئة العلٌا من الطلاب ٌذلن : نفرض أن مجموع الدرجات التً حصلت علعلى ومثال         
( درجة، ومجموع الدرجات التً حصلت علٌها 70مثلاً ) ختباراتالأول فً اختبار مادة الاللسؤال 

 وعدد أفراد المجموعة العلٌا = عدد أفراد ،( درجة38الفئة الدنٌا من الطلاب للسؤال نفسه )
 ٌحسب ،( درجات10، ودرجة السؤال المخصصة لهذا السؤال )( طالبات8) المجموعة الدنٌا =

 ؟ ٌزمعامل التمٌ

                         70 – 38                  32                       

 0.4=  ــــــــــــــــــــــ  =  معامل التمٌٌز = ــــــــــــــــــــــــــــــــ

                         10 ×8                   80              

   

أي سالب واحد ( -1( اي موجب واحد والل لٌمة للتمٌز هً سالب )1ٌز هً )+ٌاعلى لمة للتمإن  
 ولٌس هنان لاعدة لمبول السؤال أو اعتمادا على التمٌٌز ولكن ٌمكن المول بأن :

  لان هنان خلل واضح )سؤال( ذات معامل تمٌٌز سالب ٌتم حذفها عبارةأي. 
 تعتبر ضعٌفة التمٌٌز وٌنصح 19)سؤال( ذات معامل تمٌٌز من صفر إلى  عبارة أي %

 بحذفها أٌضاً.
  تعتبر ذات تمٌٌز ممبول وٌنصح 39إلى  20)سؤال( ذات معامل تمٌٌز بٌن  عبارةأي %

 بتحسٌنها ) إما بتعدٌل السؤال أو البدائل (.
  ٌٌز.جٌدة التم عبارة % تعتبر39ذات تمٌٌز أعلى من  عبارة )سؤال(أي 
 .وبشكل عام فإنه كلما زاد معامل التمٌٌز كلما كان ذلن أفضل 
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الامثلة السابمة التً ذكرت موجود فً السؤال عدد الطلبة فً المجموعة العلٌا والمجموعة        
(  50الدنٌا، اما اذا ذكر عدد الطلبة الذٌن اجابوا عن الاسئلة وعلى سبٌل المثال كان عدد الطلبة ) 

(  25( وٌكون العدد )  50السؤال عدد الطلاب فً كل مجموعة معناها نأخذ نصف )  وما لال فً
( نأخذ نصفها فمعامل التمٌز اذا اعطٌة عدد الطلاب كامل 40( نأخذ نصفها واذا لال )60واذا لال )

 نأتً بنصف العدد

 اما اذا كان المطلوب فً السؤال جد معامل التمٌٌز وفسره

 فٌكون تفسٌر الاشارة كالتالً  

 اذا كانت الاشارة بالموجب معناها أن المجموعة العلٌا اجابوا اجابة صحٌحة كاملة   .1

 اذا كانت الاشارة بالسالب معناها أن المجموعة الدنٌا اجابوا اجابة صحٌحة كاملة  .2

( ومجموعة 20) ( معنا ٌكون مجموعة41اما اذا كان عدد الطلبة المفحوصٌن فردي مثلا )       
( لا 21( زٌادة وفً هذه الحالة نستبعد الوسٌط ٌعنً أن الطالب الذي ترتٌبه )1( معناها ٌكون )21)

 تدخل ورلته فً تحلٌل الاسئلة.

ٌوضح هذا  ةالاتٌ والجداوللمقارنة القوة التمٌٌزٌة والحكم على الفقرة  يمعٌار العلماءوقد قدم 
 المعٌار:

 التفسٌر عبارةتقدٌر ال معامل التمٌٌز

 تمٌز جٌد جدا جٌدة جدا عبارة فأكثر 0.40

 تمٌز مقبول جٌدة إلى حد مقبول لكنها تخضع للتحسٌن عبارات 0.39 – 0.30

 تمٌز ضعٌف حدٌة تخضع عادة للتحسٌن عبارات 0.29 – 0.20

 تمٌز ضعٌف جدا ضعٌفة تحذف عبارات فاقل  0.19

 

 المموهات(فعالٌة المشتتات ) فاعلٌة البدائل :

فً هً عبارة عن الخٌارات الاخرى غٌر الصحٌحة للسؤال ذي الاختٌار من متعدد ،  : المشتتات

الأسئلة ذات الاختٌار من متعدد تكون الخٌارات بدائل محتملة للإجابة عنها وٌكون هنالن بدٌلاً واحداً 

ها تجذب بعض هو الإجابة الصحٌحة وٌفترض أن البدائل الأخرى تمثل إجابات محتملة وأن

بمعنى أنه ٌتم اختٌار أي بدٌل من البدائل الخاطئة من لبل طالب واحد على الألل أو بنسبة   الطلاب
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% من الطلاب، على أن ٌكون غالبٌتهم من الفئة الدنٌا من الطلاب، أما البدائل التً لا 2لا تمل عن 

كما تحذف البدائل التً ، استبدالها تجذب أحدا منهم أو الملٌل جدا منهم فهً بدائل غٌر فعاّلة وٌفضل

 تجذب من طلاب المجموعة العلٌا أكثر مما تجذبه من طلاب المجموعة الدنٌا .

 وٌفترض فً المشتتات التالً : 

أن ٌكون جذابا وبالذات للأفراد الذٌن لا ٌعرفون الاختٌار الصحٌح، أي ٌتم اختٌار المشتت من  .1

 % من المفحوصٌن 2لبل مفحوص أو أكثر بنسبة لا تمل عن 

المشتتات عبارة عن اجابة خاطئة، لذلن فالمشتت الجٌد ٌكون عدد المفحوصٌن الذٌن  .2

فٌئة الدنٌا أي أنه )ٌمٌز باتجاه معاكس لتمٌٌز ٌختارونه من الفٌئة العلٌا ألل من عدهم فً ال

 العبارة( وكلما كان المموه بالسالب كان هذا دلٌل على ان المشتت جٌد 

 دن ×        عن                                  

 معامل فاعلٌة المشتت =ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ن                                        

 ن ع  = عدد الافراد فً الفٌئة العلٌا الذٌن اختاروا المشتت 

 ن د  = عدد الافراد فً الفٌئة الدنٌا الذٌن اختاروا المشتت 

 ن  = عدد الافراد فً احدى الفئتٌن 
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